

李克强抵东京出席中日韩领导人会议并正式访日



当地时间5月8日晚,应日本首相安倍晋三邀请,国务院总理李克强乘专机抵达东京羽田国际机场,将出席第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问。

新华社记者 庞兴雷摄

李克强致电梅德韦杰夫,祝贺他连任俄联邦政府总理

新华社北京5月8日电 国务院总理李克强8日致电梅德韦杰夫,祝贺他连任俄联邦政府总理。

李克强在贺电中表示,近年来,中俄全面战略协作伙伴关系持续保持高水平发展,双方经贸、投资、能源、农业、航空航天、人文、地方等领域的务实合作稳步推进,有力促进了两国共同发展振兴。我期待与总理先生一道,为提升两国关系水平、促进各领域合作做出新的贡献。

王岐山出席中非地方政府合作论坛

新华社北京5月8日电 (记者孙奕)国家副主席王岐山8日在京出席第三届中非地方政府合作论坛开幕式并致辞。

王岐山表示,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,实现中华民族伟大复兴,中国将坚定不移实施互利共赢的对外开放战略。中国依然是一个发展中国家,发展不平衡不充分是我们面对的主要矛盾。打赢精准脱贫攻坚战,让贫困人口同全国人民一道迈入全面小康,任务和挑战依然十分艰巨。

王岐山指出,中非历来患难与共、相互支持。中国愿以自身发展助力非洲发展。在中非合作论坛框架下,双方地方政府聚焦“摆脱贫困与可持续发展”开展交流合作,有助于推动中非全面战略合作伙伴关系落地生根。

王岐山还分别会见了来华出席论坛的尼日尔总理拉菲尼和坦桑尼亚前总理、坦中友好协会主席萨利姆。

在会见拉菲尼时,王岐山转达了习近平主席对尼

日尔总统伊素福的诚挚问候,并表示深厚的传统友谊和相似的奋斗历程,使中方更理解非洲人民对于发展的关切。加强中尼合作、促进共同发展是双方共同的心声,近年来两国各领域互利合作蓬勃发展,中方愿推动中尼关系达到更高水平。

拉菲尼转达了伊素福总统对习近平主席的良好祝愿,并表示尼日尔感谢中国给予的帮助支持,赞赏中国发展取得的巨大成绩。尼方很高兴看到中国在国际社会中发挥越来越重要作用,希望借鉴中国发展的成功经验。

在会见萨利姆时,王岐山转达了习近平主席对坦桑尼亚总统马古富力的亲切问候,并表示由双方老一辈领导人缔造的中坦友谊历久弥新,赞赏萨利姆为中坦友谊做出的重要贡献。一个行动胜过一打纲领,希望在双方领导人引领下,通过一个个实实在在的合作项目,推动新时期中坦关系不断前进。

萨利姆转达了马古富力总统对习近平主席的诚挚祝愿,表示中国真诚帮助非洲发展,是坦桑尼亚真正的朋友。希望双方深入开展各层次交流合作,不断巩固和发展好坦中传统友谊。

“老师妈妈”伴我成长

今年54岁的隋玉玲是福建省特级教师。工作35年来,她坚守在福建幼儿教育一线,并深入农村地区,通过对口帮扶、挂职支教,改变了十余所村办园相对落后的软硬件条件,被幼儿们亲切地称为“老师妈妈”。

图为5月8日,隋玉玲(左三)在幼儿园教孩子们利用废旧环保袋制作“裙子”。

新华社记者 宋伟摄



新华社天津5月8日电 天津市第一中级人民法院对第十八届中央政治局原委员、重庆市原书记孙政才受贿案一审公开宣判,对被告人孙政才以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对孙政才受贿所得财物及孳息予以追缴。孙政才在宣判后当庭表示,自己真诚地认罪、悔罪,接受法院的判决,不上诉,将认真接受改造。

经审理查明:2002年至2017年,被告人孙政才在担任中共北京市顺义区委书记、市委常委、市委秘书长、农业部部长、中共吉林省委书记、中央政治局委员、重庆市委书记期间,利用职务上的便利,为有关单位和个人在工程中标、项目审批、企业经营及职务提拔调整等方面提供帮助,单独或者伙同特定关系人非法收受他人财物,共计折合人民币1.7亿余元。

天津市第一中级人民法院认为,被告人孙政才的上述行为已构成受贿罪。孙政才作为高级领导干部,本应以身作则,模范遵守法律,却漠视法律,收受贿赂数额特别巨大,严重破坏了国家机关正常工作秩序,侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性,败坏了国家工作人员的声誉,应依法惩处。鉴于孙政才所犯受贿罪中,绝大部分受贿财物系特定关系人直接收受,孙政才到案后主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,如实供述全部犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

此前,天津市第一中级人民法院于2018年4月12日对孙政才案进行了一审公开开庭审理。天津一中院官方微博图文播报了庭审程序信息。

新疆文化交流团访问埃及

据新华社开罗5月7日电 (记者郑思远)正在埃及进行访问的中国新疆文化交流团成员7日在开罗与埃及党派人士、埃及友好协会成员和埃及媒体进行座谈交流。

交流团团长、中华海外联谊会副秘书长徐贵相表示,中国新疆文化交流团来到埃及,旨在增进埃及各界对新疆的了解,促进双方人文交流和文化合作。他向埃及介绍了新疆的历史脉络、风土人情以及在经济社会发展、民生改善、文化传承和宗教信仰等方面所采取的政策及取得的成就。

针对外国媒体关于新疆的不实报道,徐贵相回应说,这是源于一些人对新疆不了解,通过开放和交流,相信越来越多人认识新疆。所谓“百闻不如一见”,欢迎友好人士前往新疆考察访问。

埃及友协成员、《金字塔报》门户网站副主编卡迈勒在会上表示,自己于2010年前往新疆考察,在乌鲁木齐和吐鲁番了解当地人如何过斋月。乌鲁木齐国际机场十分发达,令他印象深刻,这反映出新疆的繁荣。他为新疆所取得的巨大成绩感到惊喜。

新疆文化交流团当天还访问了爱资哈尔大学,随后会见了埃及外交部东亚司司长等官员,就中埃两国民族宗教政策、文化交流合作、遏制宗教极端主义等话题进行深入交流。

中国新疆文化交流团于6日抵达埃及,8日结束访问之后将前往沙特和伊朗继续访问。

林玉辉秘书长,
东盟各国常驻代表,
各位使节,
各位来宾,
女士们,先生们:

很高兴到访东盟秘书处。刚才我一进入秘书处庭院,就看到东盟国家的旗帜迎风飘扬,立即感受到了东盟的团结与活力。东盟秘书处作为东盟常设机构,为推动东盟共同体建设和东盟对外交流合作发挥了重要作用。我谨代表中国政府,向东盟秘书处各位同事,各位使节,来自智库和媒体的朋友,以及所有关心支持中国—东盟友好合作的人士致以诚挚的问候和良好的祝愿!

东盟是世界上最成功的区域合作组织之一,去年刚刚庆祝了“金禧年”。半个世纪以来,东盟国家锐意进取,团结协作,成功将饱受战乱和贫穷之苦的东南亚转变为和平、稳定、发展的绿洲,建成亚洲第一个次区域共同体,形成以东盟为核心的区域合作架构,使东盟成为维护地区和平稳定、促进区域一体化和世界多极化的重要力量。东盟的发展壮大体现了十国的团结、韧性、活力和力量。我对东盟的非凡成就感到钦佩,对东盟的光明前景充满信心!

中国和东盟山水相连,是好邻居、好朋友、好伙伴。中国—东盟合作的重要性已超越双边范畴,日益成为维护地区和平稳定、促进区域共同繁荣的支撑和引擎。中国始终把东盟作为周边外交优先方向,坚定发展同东盟的友好合作,支持东盟共同体建设,支持东盟在区域合作中的中心地位,支持东盟在构建开放包容的地区架构中发挥更大作用。今年是中国—东盟建立战略伙伴关系15周年。15年来,我们讲信修睦、安危与共,携手应对国际金融危机,成功抗击重大自然灾害,维护了地区和平、发展与繁荣。我们聚焦民生、深化合作,共建“一带一路”,深化人文交流,造福了地区国家和人民。

各位来宾,

今年是中国改革开放40周年,也是东盟第二个50年的起步之年。在改革开放和东盟一体化进程中,中国和东盟国家共同成长,携手走上发展与繁荣之路。上个月,习近平主席在博鳌亚洲论坛2018年年会上发表主旨演讲,提出共创未来新主张,宣布扩大开放新举措。中国的发展将为世界带来新的更大机遇,东盟国家作为近邻可谓近水楼台,将更早更多地从中受益。中国欢迎东盟国家搭乘中国经济发展的快车,愿与东盟建设更为紧密的命运共同体,共塑中国—东盟合作新未来。

中国愿做共同发展的伙伴。中国愿将自身发展融于东亚整体发展之中,与东盟积极落实“3+X合作框架”,加强“一带一路”倡议与东盟发展战略的对接,建设澜沧江—湄公河流域经济发展带,提升同东盟东部增长区合作,兼顾区域和次区域发展,增强地区竞争力,提高民众的获得感和幸福感。

中国愿做共建和平的伙伴。中方倡导共同、综合、合作、可持续的新安全观,愿与地区国家以国际法和规则为基础,打造以东盟为中心、开放包容的亚太安全架构。中方愿与东盟国家维护南海积极向好局面,通过友好协商妥处分歧,稳步推进“南海行为准则”磋商,将南海打造成为和平之海、友谊之海、合作之海。

中国愿做开放共赢的伙伴。中国和东盟各国都是自由贸易的受益者,维护多边主义和国际贸易体系符合我们的共同利益。中国愿与东盟共同推动早日达成“区域全面经济伙伴关系协定”,建设东亚经济共同体,促进贸易和投资自由化便利化,为世界经济注入正能量。

中国愿做开拓创新的伙伴。创新是引领发展的第一动力。今年是中国—东盟创新年,与东盟主题“韧性和创新”高度契合。中方愿与东盟抓住新一轮科技和产业革命带来的机遇,在创新领域加强发展战略对接,在东盟推广“互联网+”、“大众创业、万众创新”经验,激发经贸合作新动力,建设创新发展新高地。

中国愿做包容互鉴的伙伴。东盟是多民族、多文化和谐共处的榜样。中方倡导的和平共处五项原则与协商一致、照顾彼此舒适度的“东盟方式”相互呼应。中方将继续尊重东盟各国的国情和发展道路,与东盟国家加强治国理政、发展理念、社会文化等各方面交流,合力打造“互信、互谅、互利、互助”的中国—东盟合作精神。

各位来宾,

敢于梦想才有希望,乐于分享才有未来。中方愿与东盟联通梦想,分享机遇,砥砺前行,共同谱写中国—东盟合作新篇章,向世界奉献一个崭新的“亚洲奇迹”!

谢谢。

(本报雅加达5月8日电)

在东盟秘书处的主旨讲话

(二〇一八年五月七日,雅加达)

中华人民共和国国务院总理 李克强

“雪豹”:国际特种兵比武夺银

据新华社安曼5月7日电 (记者林晓蔚)第十届“勇士竞赛”国际特种兵比武当地时间7日晚在约旦首都安曼近郊的阿卜杜拉国王训练中心落下战幕。中国武警“雪豹”突击队荣获亚军,另外一支中国参赛队伍河北省武警总队“天剑”突击队获得总成绩第四名。

本次为期一周的竞赛于4月30日开赛,共有来自美国、中国、约

旦、沙特阿拉伯、黎巴嫩、科威特、卡塔尔等25个国家和地区的40支代表队参赛。各代表队在8个单项上展开角逐,内容涵盖精准射击、越障射击、特种营救、战术转移等特种兵作战各个领域。最终,黎巴嫩的“黑豹”突击队荣获冠军,中国武警“雪豹”突击队荣获亚军,来自美国斯坦尼斯劳斯县警局的参赛队获得第三名。

青藏高原:转体梁大桥合龙



5月8日上午,经过110分钟的转体施工,中国高海拔地区首座转体桥——格库铁路格东特大桥转体梁桥顺利合龙,标志着转体梁工程首次在青藏高原转体成功。

新华社记者 韩方方摄